
Bostadens roll vid 
val av studieort

S T U D E N T B O S T A D S F Ö R E T A G E N  
I   S A M A R B E T E    M E D   U N G D O M S B A R O M E T E R N



25% 26%

Fråga: Kommer du välja/har du valt bort lärosäten eftersom det är svårt att få bostad på studieorten?
Filter: Studieintresserade gymnasieelever + Högskolestudenter

Kommentar:

En av fyra studenter, nuvarande 
eller presumtiva, har valt bort 
eller kommer välja bort lärosäten 
på grund av bostadssituationen 
på studieorten. 

Den svåra bostadssituationen kan 
vara både faktisk och upplevd, 
men oavsett kvarstår faktum att 
möjligheten till bostad är viktig 
för en stor andel av landets 
studenter. 

1 av 4 studenter väljer bort lärosäten p.g.a bostadsbrist

Andel som anger att de väljer bort lärosäten 
på grund av bostadssituationen

Studieintresserade gymnasieelever Högskolestudenter



24%

33%

25%

Bra familjeekonomi Dålig familjeekonomi Totalt

Fråga: Kommer du välja bort lärosäten eftersom det är svårt att få bostad på studieorten?
Filter: Studieintresserade gymnasieelever Nedbrytning: Familjeekonomi

Kommentar:

Av de som anger att de har en 
dålig familjeekonomi säger 1 av 3 
presumtiva studenter att de 
kommer välja bort lärosäten på 
grund av bostadsbristen. 

Möjligheten till en bostad under 
sin studietid är därmed en viktig 
faktor för allas lika möjligheter till 
studier, oavsett resurser 
hemifrån. 

För var tredje med dålig familjeekonomi är bostadsbristen ett hinder

Andel som anger att de väljer bort lärosäten 
på grund av bostadssituationen



44% #2
av totalt 20 

faktorer som gör en 
studieort attraktiv

Fråga: Vad av följande gör en studieort mest attraktiv i dina ögon?      Svarsalternativ: Lätt att få bostad
Filter: Studieintresserade gymnasieelever

Kommentar:

Nästan hälften av alla 
studieintresserade gymnasie-
elever anger att Lätt att få bostad
gör en studieort attraktiv. 

Det innebär en andraplats i
den totala rankingen över 
vad som gör en studieort 
attraktiv (exkl. utbildning).

Möjligheten att få bostad viktig för studieorters attraktivitet

Andel som anger att Lätt att få bostad 
är viktigt för en attraktiv studieort



43%
50%

Bra familjekonomi Dålig familjeekonomi

Fråga: Vad av följande gör en studieort mest attraktiv i dina ögon?     Svarsalternativ: Lätt att få bostad
Filter: Studieintresserade gymnasieelever Nedbrytning: Familjeekonomi

Kommentar:

Bland studieintresserade 
gymnasiestudenter som anger 
att de har en dålig familje-
ekonomi anger en större andel 
att Lätt att få bostad gör en 
studieort attraktiv. 

Det innebär att bostads-
situationen är den faktor 
som rankas allra högst av 
den gruppen.

Bostadssituationen spelar störst roll för de med dålig ekonomi

Andel som anger att Lätt att få bostad 
är viktigt för en attraktiv studieort

#2 #1



53%

Fråga: Finns det något som oroar dig med att läsa vidare? Svarsalternativ: Att få problem att skaffa bostad
Filter: Studieintresserade gymnasieelever

Kommentar:

Över hälften av alla 
studieintresserade gymnasie-
elever oroar sig för problem med 
att skaffa bostad i samband med 
att läsa vidare efter gymnasiet.

Det är det en av de faktorer som 
skapar mest oro inför att läsa 
vidare på högskola eller 
universitet. 

Problem att skaffa bostad skapar oro inför högre studier

Andel som anger att de oroar sig över att 
skaffa bostad i samband med att läsa vidare



Lärosäte som valts bort Total

1 Stockholms universitet 41%

2 Uppsala universitet 40%

3 Kungliga tekniska högskolan 33%

4 Lund universitet 30%

5 Göteborgs universitet 29%

6 Handelshögskolan i Stockholm 23%

7 Chalmers tekniska högskola 22%

8 Örebro universitet 18%

9 Gymnastik- och idrottshögskolan 16%

10 Blekinge tekniska högskola 16%

Fråga: Du uppgav att du har valt bort minst ett lärosäte för att det var svårt att få bostad på studieorten. Vilka lärosäten har du valt bort?
Filter: Högskolestudenter som valt bort minst ett lärosäte p.g.a. bostadsbrist + känner till lärosätet i fråga

Kommentar:

Det är framförallt lärosäten i landets 
större städer/studieorter som valts bort 
på grund av bostadssituationen. 

Till exempel finns fyra lärosäten i 
Stockholm och båda de större lärosätena 
i Göteborg med på topp tio. Även 
universiteten i Uppsala och Lund har 
valts bort av en större andel studenter. 

Lärosäten på större orter väljs oftast bort



Datan i rapporten är framtagen av Ungdomsbarometern på uppdrag av Studentbostadsföretagen. Syftet är att ge insikt i 

hur möjligheten att få bostad påverkar vilka lärosäten man väljer samt hur det påverkar synen på studieortens attraktivitet.

Enkäten skickades ut till 16 295 personer under perioden 6 oktober – 14 november 2022. 

Rapporten utgår från två olika typer av grupper:

• Studieintresserade gymnasieelever

Gymnasieelever, 16 - 19 år, som uppgett att de ’’absolut’’ tror att de kommer att läsa vidare inom tre år efter studenten

• Högskolestudenter

Högskolestudenter, 19 - 24 år

För mer information:

info@studentbostadsforetagen.se

Om rapporten


